

# કુર્ણાવિતી વર્તમાન

સાપ્તાહિક

તંત્રી : ભારતીયને મહેતા

મેનેજિંગ તંત્રી : રાકેશભાઈ મહેતા મો. ૯૮૯૮૯૧૬૧૦

સહતંત્રી : ઉમેશ રાજેન્દ્રભાઈ શર્મા, મો. ૮૦૦૦૫૮૬૧૨

વર્ષ-૨૭ અંક-૪૯ તા. ૨૯-૧૨-૨૦૨૪ રવિવાર (વર્ષ : ૩ અંક-૦૮) પાના-૪ કિંમત:૧.૦૦ રૂપિયા વાર્ષિક લવાજમ ૫૦-૦૦  
Vol . 27 Issue No.49 - 29-12-2024 (Current vol. : 3 , issue 08 Page-4 Price Rs.1/- Subscption Rs.25/- Place Of Publication : 16, Rajsmruti Flat, Christian Colony, Nr. C.N.I. Church Hall, Behrampura, Ahmedabad-380022

## પૂર્વ વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહ પંચતત્વમાં ભળી ગયા, પુત્રીએ પાર્થિવદેહને અગ્નિદાહ આપ્યો, દેશે અશ્રુભીની આંખો સાથે અંતિમ વિદાય આપી, રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુ અને પીએમ મોદી પણ હાજર રહ્યા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮ ભૂતપૂર્વ વડા પ્રધાન ડૉ. મનમોહન સિંહના સંપૂર્ણ રાજ્ય સન્માન સાથે અંતિમ સંસ્કાર કરવામાં આવ્યા છે, તેમની પુત્રીએ તેમના પાર્થિવદેહને અગ્નિદાહ આપ્યો હતો અને તેઓ પાંચ તત્વોમાં ભળી ગયા. હવે તે દરેક ભારતીયની યાદોમાં રહેશે. મનમોહન સિંહના અંતિમ સંસ્કારમાં પ્રમુખ દ્રૌપદી મુર્મુ અને પીએમ નરેન્દ્ર મોદી સહિત કોંગ્રેસના તમામ વરિષ્ઠ નેતાઓ હાજર રહ્યા હતા. મનમોહન સિંહના પાર્થિવ દેહને અંતિમ દર્શન માટે આજે સવારે ૮.૩૦ વાગ્યે કોંગ્રેસના મુખ્યાલયમાં લાવવામાં આવ્યા હતા, જ્યાં કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે, સોનિયા ગાંધી, રાહુલ ગાંધી અને પ્રિયંકા ગાંધી વાડા સહિતના કોંગ્રેસના નેતાઓ અને કાર્યકરોએ તેમને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી.



થઈ ત્યારે આ દરમિયાન કોંગ્રેસના કાર્યકરો જ્યાં સુધી સુરજ રહેશે ચંદ્ર રહેશે, મનમોહન તમારું નામ રહેશે' અને 'મનમોહન સિંહ અમર રહેશે'ના નારા લગાવતા રહ્યા.

તેમને શ્રદ્ધાંજલિ આપી. ડૉ. સિંહના પત્ની ગુરશરણ કૌર અને તેમના પરિવારના કેટલાક અન્ય સભ્યો પણ કોંગ્રેસ મુખ્યાલયમાં હાજર હતા. ગુરશરણ કૌરે પણ તેમના પતિને કૂલ અર્પણ કરીને વિદાય આપી હતી. રાહુલ ગાંધીએ મનમોહન સિંહના પરિવારને સાંત્વના આપી અને તેમની સાથે પાર્ટી હેડક્વાર્ટરમાં પ્રવેશ કર્યો.

ભૂતપૂર્વ વડા પ્રધાનની અંતિમ ઝલક મેળવવા માટે મોટી સંખ્યામાં કાર્યકરો પહેલેથી જ કતારમાં હતા અને તેઓએ અશ્રુભીની આંખો સાથે ભારતીય રાજકારણના આ સૌમ્ય નેતાને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી. કોંગ્રેસ હેડક્વાર્ટર ખાતે પાર્ટીના નેતાઓ અને અન્ય ઘણા પક્ષના નેતાઓએ

આવ્યા હતાં તેમને ગાર્ડ ઓનર પણ આપવામાં આવી હતી પૂર્વ પીએમ મનમોહન સિંહની મોટી પુત્રીએ અંતિમ સંસ્કાર કર્યા. મનમોહન સિંહ અમર રહેના નારા સાથે કોંગ્રેસ નેતાઓએ તેમને વિદાય આપી. તમામ નેતાઓએ ચિતા પર પોત પોતાની લાકડી મૂકી. રાહુલ ગાંધીએ પણ મનમોહન સિંહના પાર્થિવ દેહની ચિતા પર લાકડી મૂકી. અંતિમ યાત્રા વખતે મનમોહન સિંહને તેમની મનગમતી બ્લ્યૂ પાઘડી પહેરાવવામાં આવી. મુખ્યાલય આપતા પહેલા પંજાબી રીતિ રિવાજથી અરદાસ પઢવામાં આવી. અંતિમ યાત્રામાં દેશ વિદેશના ગણમાન્ય લોકો નિગમબોધ પર હાજર રહ્યા. રાહુલ ગાંધીએ અર્થીને ટેકો આપ્યો હતો.



પૂર્વ પીએમ મનમોહન સિંહના પાર્થિવ દેહને ૨૧ તોપોની સલામી આપવામાં આવી. મનમોહન સિંહ અમર રહેના નારા સાથે કોંગ્રેસ નેતાઓએ તેમને વિદાય આપી. તમામ નેતાઓએ ચિતા પર પોત પોતાની લાકડી મૂકી. રાહુલ ગાંધીએ પણ મનમોહન સિંહના પાર્થિવ દેહની ચિતા પર લાકડી મૂકી. અંતિમ યાત્રા વખતે મનમોહન સિંહને તેમની મનગમતી બ્લ્યૂ પાઘડી પહેરાવવામાં આવી. મુખ્યાલય આપતા પહેલા પંજાબી રીતિ રિવાજથી અરદાસ પઢવામાં

આવી. અંતિમ યાત્રામાં દેશ વિદેશના ગણમાન્ય લોકો નિગમબોધ પર હાજર રહ્યા. રાહુલ ગાંધીએ અર્થીને ટેકો આપ્યો હતો. આ સાથે તે પાંચ તત્વોમાં

કાયમ માટે ભળી ગયો. આ દરમિયાન કેન્દ્ર સરકારે મનમોહન સિંહની યાદમાં રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં એક સ્મારક બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. કેન્દ્રીય

ગૃહ મંત્રાલય તરફથી પત્ર જારી કરીને આ માહિતી આપવામાં આવી છે. વાસ્તવમાં કોંગ્રેસ તેમના અંતિમ સંસ્કારના સ્થળે સ્મારક બનાવવાની માંગ કરી રહી છે.

**100% ORGANIC Pure**  
અત્મબલ વિકલાંગ સેવા મંડળ  
મોટી સંખ્યામાં ઓર્ડર માટે સંપર્ક કરો  
9737979393, 9727000720

**100% ORGANIC Pure**  
અત્મબલ વિકલાંગ સેવા મંડળ  
મોટી સંખ્યામાં ઓર્ડર માટે સંપર્ક કરો  
9737979393, 9727000720

### દિલ્હી: કેજરીવાલની મહિલા સન્માન યોજના પર હંગામો, એલજીએ તપાસના આદેશ આપ્યા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮ અરવિંદ કેજરીવાલની મહિલા સન્માન યોજના દિલ્હીમાં વિવાદોમાં ઘેરાયેલી છે. કોંગ્રેસ અને ભાજપે આ યોજના પર પહેલાથી જ સવાલો ઉઠાવ્યા હતા. તે જ સમયે, દિલ્હીના અધિકારીઓએ અખબારમાં એક જાહેરાત પણ આપી હતી કે દિલ્હી સરકાર આવી કોઈ યોજના ચલાવી રહી નથી. હવે દિલ્હીના રાજ્યપાલ વીકે સક્સેનાએ આ મામલે તપાસના આદેશ આપ્યા છે. આ પત્રમાં આમ આદમી પાર્ટીએ ટાંચી કહ્યું છે કે આ યોજના હેઠળ ૧૮ વર્ષથી વધુ ઉંમરની યોગ્ય મહિલાઓને દર મહિને ૧૦૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવશે. જો આમ આદમી પાર્ટી ૨૦૨૫ની વિધાનસભા ચૂંટણી જીતે છે તો આ રકમ ૧૦૦૦ રૂપિયાથી વધારીને ૨૧૦૦ રૂપિયા થઈ જશે. એલજી, દિલ્હીના પ્રિન્સિપલ સેક્રેટરીએ દિલ્હીના મુખ્ય સચિવ અને દિલ્હીના પોલીસ કમિશનરને પત્ર લખ્યું છે. આ પત્રમાં આમ આદમી પાર્ટીની જાહેરાતોનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યું છે. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, દિલ્હીની દરેક મહિલા (૧૮ વર્ષથી વધુ ઉંમરની)ને દર મહિને ૧૦૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવશે અને જો ૨૦૨૫ની દિલ્હી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ફરીથી ચૂંટાય છે તો આ રકમ વધારીને ૨૧૦૦ રૂપિયા પ્રતિ માસ કરવામાં આવશે. તપાસના આદેશ જારી થયા બાદ અરવિંદ કેજરીવાલે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી એલજી પર આરોપ લગાવ્યો અને તેમના પર લાગેલા આરોપો અંગે સ્પષ્ટતા કરી. તેમણે

કહ્યું, "થોડા દિવસો પહેલા અમે જાહેરાત કરી હતી કે અમે મહિલા સન્માન યોજના હેઠળ દર મહિને ૨૧૦૦ રૂપિયા આપીશું. કેબિનેટે ૧૦૦૦ રૂપિયા આપવાની યોજના પસાર કરી હતી. બીજી યોજના વૃદ્ધોને મફત સારવાર આપવાની હતી. બંને આ યોજનાઓ ભાજપની ઉંચ ઉડાડી રહી છે. તેઓ મહિલા સન્માન યોજના, વૃદ્ધોની આરોગ્ય યોજના, મફત વીજળી અને પાણી વગેરે બંધ કરવા માંગે છે. આજે ભાજપે એવો સંકેત આપ્યો છે કે જો તેઓ જીતશે તો તમામ યોજનાઓ બંધ કરી દેશે. પત્રમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે એલજીએ મુખ્ય સચિવને ખાનગી વ્યક્તિઓ દ્વારા વ્યક્તિગત વિગતો અને ફોર્મ એકત્ર કરવાના મામલામાં ડિવિઝનલ કમિશનર મારફત તપાસ કરવા જણાવ્યું છે. વધુમાં, પોલીસ કમિશનર કિલ્ડ ઓફિસરોને આવા લોકો સામે કાયદા મુજબ પગલાં લેવા માટે નિર્દેશ આપી શકે છે જેઓ લાભ આપવાના આડમાં નિર્દોષ નાગરિકોની અંગત માહિતી એકઠી કરીને તેમની ગોપનીયતાનો ભંગ કરી રહ્યા છે. જો આમ થશે તો આમ આદમી પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓ સામે કાર્યવાહી થઈ શકે છે જેમણે મહિલા સન્માન યોજના માટે રજીસ્ટ્રેશન કરાવ્યું છે. દિલ્હીમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા આમ આદમી પાર્ટીએ મહિલા સન્માન યોજના શરૂ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. આ યોજના પણ લાડલી બેહન યોજના જેવી છે,

### સીએમ ભજનલાલ શર્માના ગૃહ જિલ્લામાં આઠ વર્ષની બાળકી પર બળાત્કાર

ભરતપુર, તા. ૨૮ ભરતપુર ડિવિઝનના ડીગ જિલ્લામાં એક શરમજનક ઘટના સામે આવી છે. જ્યાં સગીરા પર તેના ગામમાં રહેતા યુવકે બળાત્કાર ગુજાર્યો હતો. કમાન પોલીસ સ્ટેશન આરબીએમ હોસ્પિટલમાં લઈ વિસ્તારની વાત કરીએ તો તે જ ગામના યુવક દ્વારા આઠ વર્ષની

બાળકી પર બળાત્કાર ગુજારવામાં આવ્યો હતો. શુક્રવારે જ્યારે તેણે પેટમાં દુખાવાની ફરિયાદ કરી તો પોલીસકર્મીઓ અને પરિવારના સભ્યો યુવતીને ભરતપુરની આરબીએમ હોસ્પિટલમાં લઈ ગયા. જ્યાંથી તબીબે તેને ઝાનાના હોસ્પિટલમાં રીફર કર્યો હતો.

તમને જણાવી દઈએ કે ડોક્ટરને બતાવ્યા બાદ પરિવાર બાળકીને પોતાની સાથે લઈ ગયો હતો. ઝાનાના હોસ્પિટલના લેડીઝ ડોક્ટરે સગીરને એડમિટ કરવાની વાત કરી હતી. પરંતુ પરિવારજનોએ ના પાડી અને સગીર છોડીને પોતાની સાથે પાછો લઈ ગઈ.

**સેવા Shopping**

આવો આજથી અહવાલિયા કે મહિલામાં એક દિવસ એવા વ્યક્તિ પાસેથી ખરીદી કરીએ કે જે વૃદ્ધ કે દિવ્યાંગ છે જે પોતાના આત્મસન્માન માટે રોજગારી કરે છે.

આત્મબલ સંસ્થા ખંભાત એક નવો રેન્ડ ઇસ કરવા ચર્ચ રહ્યું છે...  
**સેવા શોપિંગ**

વધુ વિગત માટે સંપર્ક : +91 97379 79393  
ઓફિસ નંબર - 17, અર્બન સેન્ટર સામે, ખંભાત લાલરાવવાજા, તા. ખંભાત જી. આણંદ - 388620

### તંત્રીની કલમેથી...

## દેશની આર્થિક તસવીર બદલનાર મનમોહન સિંહની વિદાય

ડો.મનમોહન સિંહે વડાપ્રધાન તરીકે ક્યારેય મીડિયાથી પુદને બચાવવાની કોશિશ ન કરી. તેમણે કેટલીય પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી, જેમાં તેમની આખરી પ્રેસ કોન્ફરન્સ સૌથી યાદગાર હતી. તેમાં તેમને પૂછવામાં આવ્યું કે તેઓ વડાપ્રધાન રૂપે પુદને કેવી રીતે આંકે છે? તેમનો કોઈ ખચકાટ વિના જવાબ હતો, ઈતિહાસ મારું યોગ્ય આકલન કરશે (૫ હિસ્ટ્રી વિલ રાઈટલી જજ મી), અને આજે જ્યારે મનમોહન સિંહ આપણી વચ્ચે નથી રહ્યા, તો ખરેખર ઈતિહાસ તેમને આંકવાનો સમય આવી ગયો છે. જ્યારે ઈતિહાસ તેમને આંકશે તો નિશ્ચિતપણે યાદ કરશે કે નાણાંમંત્રી તરીકે મનમોહન સિંહે ભારતની અર્થવ્યવસ્થાને સંકટમાંથી ઉગારી, જ્યારે તેમની પૂર્વવર્તી સરકાર દેશનું સોનું સુદૃઢ વિદેશમાં ગિરવી ચૂકી ચૂકી હતી. એમ તો આર્થિક સુધારાના જનક તત્કાલીન વડાપ્રધાન નરસિંહ રાવને જ ગણવા જોઈએ, તેમ છતાં તેને અમલમાં લાવનારા નાણાંમંત્રી મનમોહન સિંહની પણ ઉપલબ્ધિ ઓછી ન આંકી શકાય.

ભારતમાં મનમોહન સિંહને લઈને લોકો જે પણ માનતા હોય, પરંતુ દુનિયા તેમને કેવા ઊંચા સ્તર પર મૂકતી હતી, તેનો અંદાજ તેમની સાથે વિદેશ યાત્રાઓ પર જવાથી મળતો હતો. વાત ૨૦૧૨ની છે. જુન-૨૦ શિખર સંમેલન મેક્સિકોના લોસકાબોસ શહેરમાં હતું. તત્કાલીન વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહની સાથે જનારા પ્રતિનિધિમંડળમાં તમામ પત્રકારો શિખર સંમેલનના સ્થળ પર પહોંચી ગયા. ત્યાં એક-એક કરીને તમામ રાષ્ટ્રાધ્યક્ષો આવતા હતા અને મંડપની બહાર પોર્ચમાં મેક્સિકોના પ્રોટોકોલ મંત્રી તેમનું સ્વાગત કરી રહ્યા હતા. આ અતિ વિશિષ્ટ રાષ્ટ્રાધ્યક્ષોમાં અમેરિકા, રશિયા, ઈંગ્લેન્ડ, જર્મની જેવા દેશોના શીર્ષ નેતા હતા. અચાનક મેક્સિકોના રાષ્ટ્રપતિ બહાર આવ્યા. બધા વિચારવા લાગ્યા કે તેઓ કોના માટે આવ્યા હશે? ત્યારે જ યીનના રાષ્ટ્રપતિ આવ્યા અને મેક્સિકોના રાષ્ટ્રપતિ તેમને પોતાની સાથે અંદર લઈ ગયા. થોડી વારમાં જ ફરી એક વખત મેક્સિકોના રાષ્ટ્રપતિ પોર્ચમાં આવ્યા. તમામ પત્રકારોની ઉત્સુકતા વધી ગઈ. બધાની ખુશી બેવડાઈ ગઈ જ્યારે આપણા વડાપ્રધાનની તિરંગાવાળી કાર આવી અને યજમાન રાષ્ટ્રપતિએ આગળ વધીને મનમોહન સિંહનું સ્વાગત કર્યું. તેમને સસ્ત્રાન અંદર લઈ ગયા. બધાના મનમાં સવાલ હતો કે માત્ર ભારત અને ચીનના રાષ્ટ્રાધ્યક્ષોને જ આટલું સન્માન કેમ મળ્યું? તેનો જવાબ પણ જલ્દી મળી ગયો, જ્યારે બધાએ જોયું કે મંચ પર સૌથી વધારે કોઈની પ્રતિષ્ઠા હતી તો તે ભારત અને ચીનના રાષ્ટ્રાધ્યક્ષોની હતી. તેમાં પણ ડો.મનમોહન સિંહને તમામ વિશ્વ નેતાઓ ઘેરી વળ્યા હતા. બાદમાં ખબર પડી કે ત્યાં ચું વાત થતી હતી, બધા વૈશ્વિક નેતાઓ મનમોહન સિંહ પાસે જાણવા માગતા હતા કે ભારતે ૨૦૦૮ની વૈશ્વિક મંદીથી પોતાને કેવી રીતે બચાવ્યું. આપણા વડાપ્રધાન ચિરપરિચિત શૈલીમાં કોઈ શિક્ષકની જેમ તેમને સમજાવી રહ્યા હતા.

બ્રાહ્મિલના રિયો ડિ જાનેરોમાં રિયો-૨૦ પૃથ્વી સંમેલનમાં ચીનના તત્કાલીન રાષ્ટ્રપતિ સાથે વડાપ્રધાન મનમોહનની દ્વિપક્ષીય મુલાકાત હતી. મનમોહન સિંહ થોડા મોડા પહોંચ્યા અને વિલંબ માટે બેદ વ્યક્ત કર્યો, તો ચીની રાષ્ટ્રપતિએ ઉપમાભેર કહ્યું, દુનિયાના નામી અર્થશાસ્ત્રી વડાપ્રધાનનું સ્વાગત કરવું મારા માટે ગૌરવની વાત છે. આ એક ઉદાહરણ છે મનમોહન સિંહની વૈશ્વિક ઓળખ અને પ્રતિષ્ઠાની, પરંતુ મનમોહન સિંહને પોતાના આ સન્માનથી કોઈ ફરક નહોતો પડતો. તેમની સહજતા અને વિનમ્રતા તો એવી જ રહેતી હતી. જોકે તેમની આ સહજતાને જ કોંગ્રેસીઓ કમજોરી માનતા હતા. નાણાંમંત્રી તરીકે મનમોહન સિંહ જેટલા સહજ હતા એટલા જ સહજ વડાપ્રધાન પદે પણ રહ્યા. બેહદ વિનમ્ર અને ધીમું બોલનારા મનમોહન સિંહ પત્રકારોના સવાલોનો જવાબ બેહદ શાલીતાથી આપતા હતા. ક્યારેક તેમને નારાજ કે અસહજ થતાં નથી જોયા. તેઓ પોતાની મારુતિ-૮૦૦ કાર ખુદ ચલાવીને આવતા. કોંગ્રેસના કેટલાય વરિષ્ઠ નેતા તેમની સહજતાને હંમેશાં તેમની કમજોરી કહેતા, કારણ કે તેઓ ક્યારેય સદનમાં સરકાર પર એ રીતે આક્રમક નહોતા રહેતા, જેની આદત સામાન્યપણે વિપક્ષી નેતાઓને હોય છે. યુ.પી.એ સરકારના દસ વર્ષમાં સોનિયા ગાંધી અને મનમોહન સિંહ વચ્ચે ઝગડો કરવાવાની ઘણી કોશિશો થઈ. પરંતુ તેઓ સફળ ન થયા. કેટલીય વાર બંને વચ્ચે કોઈ મુદ્દા પર સહમતિ નહોતી બનતી, પરંતુ ક્યારેક સોનિયા તો ક્યારેક મનમોહન સિંહે પાછળ હટીને ટકરાવની નોંખત ન આવવા દીધી.

## હિંદુઓ અને મુસ્લિમોએ વક્ક બોર્ડ પર ઋષિ-મુનિઓનો ઉલ્લેખ ન કરવો જોઈએ, મૌલાના બરેલવી

બરેલી,તા. ૨૮  
ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ જમાતના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ મૌલાના મુફતી શહાબુદ્દીન રઝવી બરેલવીએ જણાવ્યું કે મહાકુબ મેળો શરૂ થવાનો છે. તેમાં સંતો અને મુનિઓએ વક્ક બોર્ડને નાબૂદ કરવા સંબંધિત બોર્ડ અને બંનેનો લગાવ્યા છે. મૌલાનાએ કહ્યું કે મહા કુબમાં તમામ ધાર્મિક વ્યક્તિઓ, ઋષિ-મુનિઓ, અખાડા પરિષદ વક્ક બોર્ડ હિંદુઓને મુસલમાન બનાવવાનો પ્રયાસ ન કરવો જોઈએ. વક્ક બોર્ડનો મુદ્દો સરકાર અને મુસ્લિમો વચ્ચેનો છે. આ રીતે હલ કરશે. અમે સરકાર સમક્ષ અમારો મંતવ્યો આગવી રીતે રજૂ કરતા રહીએ છીએ અને ચાલુ રાખીશું, આમાં સંતો-મુનિઓની જરૂર નથી.

મૌલાનાએ કહ્યું કે મહા કુબ મેળોમાં સનાતન બોર્ડને લગતા બોર્ડ પણ લગાવવામાં આવ્યા છે. અમે સંતો-મુનિઓની આ માંગને સમર્થન આપીએ છીએ. સનાતન બોર્ડની રચનામાં આવતા અવરોધોને દૂર કરવા અને કેન્દ્ર સરકાર સમક્ષ તેને મુખ્ય સ્થાન આપવા માટે મુસ્લિમો સંતો અને મુનિઓની સાથે ઊભા રહી શકે છે. રાજવીએ કહ્યું કે વક્ક બોર્ડ અને સનાતન બોર્ડ વિશે, ઋષિ-મુનિઓએ દેશમાં હિંદુઓ અને મુસ્લિમોનું ધર્માર્થનહન ન કરવું જોઈએ, બલકે તેમનું કામ ધર્મનો પ્રચાર કરવાનું છે અને તેઓ આવું કરે તો સારું રહેશે.

## એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટે બીઆરએસ નેતા કેટીઆરને સમન્સ પાઠવ્યું

હેંદરાબાદ,તા. ૨૮  
એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ (ઈડી) એ ભારત રાષ્ટ્ર સમિતિ (બીઆરએસ) ના નેતા કે. ટી. રામારાવને સમન્સ પાઠવવામાં આવ્યું છે. તેના સિવાય અન્ય કેટલાક લોકોના નામ પણ તેમાં છે. આ તમામ લોકોને ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩માં હેંદરાબાદમાં યોજાતી ફોર્મ્યુલા-ઈ રેસ દરમિયાન કથિત ચુકવણીની અનિયમિતતા સંબંધિત મની લોન્ડરિંગ કેસમાં પૂછપરછ માટે બોલાવવામાં આવ્યા છે. ઈડીએ આ લોકોને આવતા મહિને પૂછપરછ માટે બોલાવ્યા છે. ફેરવલ એજન્સીએ ગયા અઠવાડિયે તેલંગાણા પોલીસ એન્ટી કરપ્શન બ્યુરો દ્વારા ફરિયાદની નોંધ લીધા પછી પ્રિવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટની વિવિધ કલમો હેઠળ નોંધાયેલા કેસમાં એન્ફોર્સમેન્ટ કેસ ઈન્ફોર્મેશન રિપોર્ટ દાખલ કર્યો હતો. ઈસીઆઈઆર એફઆઈઆર જેવું જ છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું કે તેલંગાણાના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી કે. ચંદ્રશેખર રાવના પુત્ર અને બીઆરએસના કાર્યકારી પ્રમુખ કે. ટી. રામારાવને તેમનું નિવેદન નોંધવા માટે ૭ જાન્યુઆરીએ હાજર થવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. ના. ટી. રામારાવ લોકોમાં ઢઢ ટરીકે લોકપ્રિય છે. વરિષ્ઠ ભારતીય વહીવટી સેવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. ના. ટી. રામારાવને તેમનું નિવેદન અધિકારી અને હેંદરાબાદ મેટ્રોપોલિટન ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટીના ભૂતપૂર્વ ચીફ એન્જિનિયર બીએલએન રેડ્ડીને અનુક્રમે ૨ જાન્યુઆરી અને ૩ જાન્યુઆરીએ સમન્સ મોકલવામાં આવ્યા છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું.

## અત્રા યુનિવર્સિટી રેપ કેસ હાઈકોર્ટે એસઆઈટીની રચના કરી, પીડિતાને ૨૫ લાખ રૂપિયાનું વળતર આપવાનો નિર્દેશ

ચેન્નાઈ,તા. ૨૮  
મદ્રાસ હાઈકોર્ટે શનિવારે અત્રા યુનિવર્સિટીમાં કથિત બળાત્કાર અને એફઆઈઆર લીક કેસની તપાસ માટે વિશેષ તપાસ ટીમ (એસઆઈટી) ની રચના કરી હતી. જીમાં ભારતીય પોલીસ સેવા આઈપીએસની મહિલા અધિકારીઓનો સમાવેશ થાય છે. જસ્ટિસ એસ. લક્ષ્મી સુબ્રમણ્યમ અને જસ્ટિસ વી. બક્ષી નારાયણને એસઆઈટીની રચના કરી હતી. જેમાં સ્નેહા પ્રિયા, અયમાન જમાલ અને શ્રિનંદા જેવી મહિલા આઈપીએસ અધિકારીઓનો સમાવેશ થાય છે. બંને કેસની તપાસ એસઆઈટીને સોંપવામાં આવી છે.

હાઈકોર્ટે તામિલનાડુ સરકારને એફઆઈઆર લીક થવાથી રૂ.૨૫ લાખ રૂપિયાનું વળતર ચૂકવવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. કોર્ટે એમ પણ કહ્યું કે અત્રા યુનિવર્સિટીએ પીડિતને મફત શિક્ષણ, હોસ્ટેલ, રહેવાની સુવિધાઓ અને કાઉન્સેલિંગ પ્રદાન કરવું જોઈએ, જેથી તે પોતાનો અભ્યાસ ચાલુ રાખી શકે.

કોર્ટે રાજ્યના પોલીસ મહાનિર્દેશક (ડીજીપી)ને એ સુનિશ્ચિત કરવા કહ્યું કે ભવિષ્યમાં મહિલાઓ અને બાળકો સામેના જાતીય અપરાધો સંબંધિત કેસોની એફઆઈઆર લીક ન થાય. કોર્ટે આ બાબને બે જાહેર હિતની અરજીઓનો નિકાલ કર્યો હતો. કોર્ટે તમિલનાડુ સરકારને ચેન્નાઈ પોલીસ કમિશનર વિરુદ્ધ જો જરૂરી હોય તો પગલાં લેવાનો પણ નિર્દેશ આપ્યો હતો કારણ કે તેણે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરીને મીડિયાને તપાસની માહિતી લીક કરી હતી.

એન્ટી જનરલ પી.એસ. રમને કહ્યું કે એફઆઈઆર લીક થવાનું કારણ ટેકનિકલ ખામી હોઈ શકે છે. નેશનલ ઈન્ફોર્મેટિક્સ સેન્ટર દ્વારા કાઉન્સિલ ઓફ ડિજિટલ ટ્રેકિંગ નેટવર્ક અને સિસ્ટમ પર કામ કરતી વખતે આ બંન્ને પોલીસે ૧૪ લોકોની ડેસની નોંધ લીધી હતી. જસ્ટિસ એફઆઈઆર મેળવી અને પીડિતાની ઓળખ સહિતની વિગતો શેર કરી.

હાઈકોર્ટે એવો પણ સવાલ પૂછ્યો હતો.

## જવાનોના પરિવારોને મોટી રાહત, એક્સ-ગ્રેશિયાની રકમ ૫૦ લાખ રૂપિયાથી વધારીને ૧ કરોડ રૂપિયા કરવામાં આવી

ચંડીગઢ,તા. ૨૮  
હરિયાણાના સીએમ નાયબ સિંહ સૈનીએ શહીદ સેના અને સીઆરપીએફ જવાનોના પરિવારોને મોટી રાહત આપતા મોટી જાહેરાત કરી છે. સેના અને સીઆરપીએફના શહીદોના પરિવાર માટે એક્સ-ગ્રેશિયાની રકમ ૫૦ લાખ રૂપિયાથી વધારીને ૧ કરોડ રૂપિયા કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. નોંધનીય છે કે અગાઉ પણ ઘણી વખત શહીદ જવાનોના પરિવારજનો માટે એક્સ-ગ્રેશિયાની રકમ વધારવાની માંગ ઊઠી છે. આવી સ્થિતિમાં સરકાર દ્વારા એક્સ-ગ્રેશિયાની રકમ વધારવાની જાહેરાત એક મોટો નિર્ણય છે, જેનાથી શહીદોના પરિવારોને ઘણી આર્થિક રાહત મળશે.

તમને જણાવી દઈએ કે એક્સ-ગ્રેશિયા રકમ એ રકમ છે જે સરકાર કોઈ ચોક્કસ વ્યક્તિ અથવા તેના પરિવારને થયેલા નુકસાન અથવા નુકસાનની ભરપાઈ કરવા માટે ચૂકવે છે. આ ચુકવણી લોકોને તેમના તરફથી કોઈ જવાબદારી અથવા દેવાની અપેક્ષા રાખ્યા વિના આપવામાં આવે છે.

મુલકના પરિવારના સભ્યોને આનો લાભ મળે છે અને તેઓ આર્થિક રીતે તેમની પ્રવૃત્તિઓ ધાય ધરવા સક્ષમ બને છે. ૧૯૫૭ની હિન્દી યુગવળના માતૃભાષા સત્યાગ્રહીઓ માટે માસિક પેન્શન, જે ૧૫,૦૦૦ રૂપિયા હતું, તેમાં પણ વધારો કરવામાં આવ્યો છે. આ પેન્શન વધારીને ૨૦ લાખ રૂપિયા કરવામાં આવ્યો છે. આ પેન્શન વધારો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ખુદ સીએમ સૈનીએ આની જાહેરાત કરી છે.

મનમોહન સિંહ અને ઓમ પ્રકાશ ચૌટલાના નિધન પર પણ શોક વ્યક્ત કર્યો હતો. કેબિનેટની બેઠક પહેલા, હરિયાણા કેબિનેટ ભૂતપૂર્વ વડા પ્રધાન ડૉ. મનમોહન સિંહ અને હરિયાણાના ભૂતપૂર્વ સીએમ ઓમ પ્રકાશ ચૌટલાના નિધન પર શોક વ્યક્ત કરતાં મૌન પાળ્યું હતું અને દિવંદન આત્માની શાંતિ માટે પ્રાર્થના કરી હતી. આ દરમિયાન મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે આજની બેઠકમાં ૩૧ એજન્ડા હતા, ૩૦ પાસ થયા અને ૧ સુલતવી રાખવામાં આવ્યો, જેમાં કેટલાક સુધારાની જરૂર છે.

૧૯૫૭ની માતૃભાષા હિન્દી યુગવળના સત્યાગ્રહીઓ માટે માસિક પેન્શન, જે ૧૫,૦૦૦ રૂપિયા હતું, તેમાં પણ વધારો કરવામાં આવ્યો છે. આ પેન્શન વધારીને ૨૦ લાખ રૂપિયા કરવામાં આવ્યો છે. આ પેન્શન વધારો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ખુદ સીએમ સૈનીએ આની જાહેરાત કરી છે.

કટરામાં રોપ-વે પ્રોજેક્ટ વિરુદ્ધ હડતાળનો ચોથો દિવસ, સંઘર્ષ સમિતિએ ૭૨ કલાક લંબાવ્યો  
જમ્મુ,તા. ૨૮  
વિસ્તારમાં તમામ વ્યવસાયિક પ્રવૃત્તિઓ બંધ કરવાની જાહેરાત કરી હતી. શુક્રવારે રાત્રે સમિતિએ બંધને વધુ ૭૨ કલાક માટે લંબાવ્યો હતો. બુધવારથી તમામ દુકાનો, રેસ્ટોરાં અને વેપારી સંસ્થાઓ બંધ છે, જેના કારણે કટરામાં સામાન્ય જનજીવન પ્રભાવિત થઈ રહ્યું છે. જ્યાં માતા વૈષ્ણો દેવીના ગુફા મંદિરમાં દરરોજ હજારો ભક્તો પૂજા કરવા આવે છે. સમિતિના પ્રવક્તાએ કહ્યું કે અમે ગઈકાલે રાત્રે હડતાળ લંબાવી છે. જ્યાં સુધી સરકાર રોપ-વે પ્રોજેક્ટ ૨૬ ન કરે ત્યાં સુધી આ ૭૨ કલાક સુધી ચાલુ રહેશે. રોપ-વે પ્રોજેક્ટના વિરોધ દરમિયાન પોલીસે અટકાયતમાં લીધેલા ૧૮ સભ્યોને મુક્ત કરવાની માંગ સાથે સમિતિના પાંચ સભ્યો ભૂખ હડતાળ પર છે. જમ્મુના નાયબ મુખ્યમંત્રી સુરેન્દ્ર ચૌધરીએ રોપ-વે બંધાવવાના નિર્ણયને ખોટો નિર્ણય ગણાવ્યો અને ઉપરાજ્યપાલને વિરોધીઓ સાથે વાત કરવાની અપીલ કરી.

## નીતીશ કુમારના નેતૃત્વમાં સરકાર પાસે કોઈ નક્કર દિશા નથી, તેજસ્વી યાદવ

,પટણા,તા. ૨૮  
બિહારના રાજકારણમાં ફરી એકવાર હલચલ મચી ગઈ છે, ખાસ કરીને મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારના આગામી પગલાને લઈને અટકળો લગાવવામાં આવી રહી છે. સવાલ એ ઊઠી રહ્યો છે કે શું રાજ્યમાં રાજકીય ફેરબદલ થઈ શકે છે? પરંતુ તેજસ્વી યાદવે આ અટકળો પર પૂર્ણવિરામ મૂક્યું એટલું જ નહીં પરંતુ નીતિશ કુમાર પર આકરા પ્રહારો પણ કર્યાં.

જ્યારે વિપક્ષના નેતા તેજસ્વી યાદવને આ વિષય પર પૂછવામાં આવ્યું તો તેમનો જવાબ હતો, 'આ બધી નકામી વાતો છે, તેનો કોઈ અર્થ નથી. હવે નીતીશ કુમાર હોશમાં નથી અને બિહારનો વહીવટ યોગ્ય રીતે ચલાવી શકતા નથી. તેજસ્વીએ કહ્યું કે મુખ્યમંત્રીનું માનસિક સંતુલન સારું નથી અને તેમના નેતૃત્વમાં સરકાર નથી ચાલી રહી, બલકે રાજ્યના ઘણા નિયુત અધિકારીઓ બિહાર ચલાવી રહ્યા છે. આ સાથે તેજસ્વી યાદવે શનિવારે સમગ્ર રાજ્યમાં બિહાર

પબ્લિક સર્વિસ કમિશનની પીટી પરીક્ષા ૨૬ કરવાની માંગનો પુનરોચ્ચાર કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે નીતીશ કુમારના નેતૃત્વમાં સરકાર પાસે કોઈ નક્કર દિશા નથી અને તેના કારણે રાજ્યમાં શિક્ષણ અને વહીવટના ઘણા મુદ્દાઓ ઘેરા બની રહ્યા છે.

બિહારના પૂર્વ ડેપ્યુટી સીએમ તેજસ્વી યાદવે ફરી એકવાર સીએમ નીતિશ કુમાર પર પ્રહારો કર્યાં છે. બીપીએસસી ઉમેદવારો પર લાકીયાઈ પર તેજસ્વી યાદવે કહ્યું કે બિહારમાં સરકાર છે કે નહીં તેના પર પહેલા ચર્ચા થવી જોઈએ. આ જનતાની સરકાર નથી, પણ ભ્રષ્ટાચારીઓની સરકાર છે.

બિહાર વિધાનસભાની ચૂંટણીને હવે ૭-૮ મહિના બાકી છે. આ રાજકીય ચર્ચા ત્યારે શરૂ થઈ જ્યારે એક કોફલેવ દરમિયાન ગૃહમંત્રી અમિત શાહને પૂછવામાં આવ્યું કે બિહારમાં ભાજપની રણનીતિ શું હશે અને નેતા કોણ હશે? આ પ્રશ્ન પર અમિત શાહે કહ્યું કે આ અંગેનો નિર્ણય ભાજપનું સંસદીય

## ભાજપ માત્ર ધર્મના નામે વોટ એકત્રિત કરવાનું કામ કરી રહી છે, સપા સાંસદ ડિમ્પલ યાદવ

લખનૌ,તા. ૨૮  
ઉત્તર પ્રદેશની મૈનપુરી સીટના સાંસદ ડિમ્પલ યાદવે મહાકુબ પર ભાજપ પર આકરા પ્રહારો કર્યાં હતા. મહાકુબમાં લગાવવામાં આવેલા 'બનરંગે તો કટંગે'ના પોસ્ટરો પર કટાહ કરતા ડિમ્પલ યાદવે કહ્યું કે ભાજપ ધર્મના નામે એજન્ડા ચલાવી રહી છે. તેમ મેળવવા માંગે છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં શું થઈ રહ્યું છે અને તેની સ્થિતિ શું છે તેની ભાજપને પડી નથી? મીડિયા સાથે વાતચીત કરતી વખતે, સમાજવાદી પાર્ટીના સાંસદે કહ્યું, 'શું ઉત્તર પ્રદેશના યુવાનો પાસે રોજગાર અને કામ છે? શું રાજ્યની દીકરીઓ સુરક્ષિત છે? રાજ્યના બેટૂનો અને યુવાનોને ઘર-ઘરે ભટકવાની ફરજ પડી રહી છે.

સરકાર પર નિશાન સાધતા તેમણે કહ્યું કે રાજ્યની જનતાએ સમજવું જોઈએ કે ભાજપ સરકાર હવે લોકો માટે કંઈ કરવાની નથી. પક્ષ અને સરકાર દ્વારા માત્ર મત એકત્ર કરવા માટે રણનીતિ અપનાવવામાં આવી રહી છે. મહાકુબની તૈયારીઓ અંગે ડિમ્પલ યાદવે જણાવ્યું હતું કે, મહાકુબ મેળાની તૈયારીઓ યોગ્ય



રીતે થઈ રહી નથી. ઘણા લોકો કહે છે કે કુંભ મેળા માટે જે પ્રકારની તૈયારીની જરૂર છે. તે પ્રકારની તૈયારી નથી થઈ રહી. યુપી દેશના સૌથી મોટા રાજ્યોમાંનું એક છે. તેમને લાગતું હતું કે ભાજપ મહાકુબની સારી તૈયારી કરશે, પરંતુ જે રીતે વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી છે. તેનાથી તે લોકો નિરાશ થયા છે. કુંભ મેળા દરમિયાન બનેલા પુલ પર સપા પ્રમુખ અને પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અખિલેશ યાદવના નિવેદન પર સપા સાંસદે કહ્યું કે જ્યારે તેઓ મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે મહાકુબનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું અને તે સમયે જે પ્રકારની તૈયારીઓ કરવામાં આવી હતી. બધાએ તેને જોયો હતો. અખિલેશ યાદવની સરકારે મહાકુબમાં ગંગાના દર્શન માટે જે પ્રકારની તૈયારીઓ કરી હતી

તેની સૌએ પ્રશંસા કરી હતી, પરંતુ આ વખતે સરકાર યોગ્ય તૈયારીઓ કરી શકી નથી. સંસદ સંકુલમાં થયેલી મારામારી પર તેમણે કહ્યું કે તેઓ તમામ નિયમો અને નિયમો તોડીને સીધા પોલીસ સ્ટેશન ગયા હતા. આ સંપૂર્ણપણે સંસદીય નિયમો વિરુદ્ધ છે. સંસદમાં જે રીતે આચરણ થઈ રહ્યું છે તેના માટે ભાજપ સંપૂર્ણપણે જવાબદાર છે. સંબલ મુદ્દે સપાના સાંસદે કહ્યું કે લોકસભા ચૂંટણીના પરિણામોમાં ભાજપને મોટું નુકસાન થયું છે. ભાજપ અને સરકારના લોકો સમજાવ્યા છે કે તેઓ રાજકારણમાં ધર્મને મુદ્દો બનાવવો તો જ તેમને મત મળશે, પરંતુ આજના સંજોગો સાવ જુદા છે અને આજે રાજ્યની જનતા ભાજપથી સાવ નિરાશ છે.

## દિલ્હી: ડિસેમ્બરમાં તુટ્યો ૧૦૧ વર્ષનો રેકોર્ડ, પહેલીવાર ભારે વરસાદ પડ્યો

નવીદિલ્હી,તા. ૨૮  
રાષ્ટ્રીય રાજધાની દિલ્હીમાં શનિવારે પણ આકાશ વાદળછાયું રહ્યું હતું. દિવસ દરમિયાન હળવો વરસાદ પણ અનેકવાર થયો હતો. હવામાન વિભાગે 'યલો એલર્ટ' જારી કરીને આગામી ૨૪ કલાક સુધી આવો હળવો વરસાદ ચાલુ રહેવાની સંભાવના દર્શાવી છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર શનિવારે દિલ્હીમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૨.૭ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. આ તાપમાન સામાન્ય કરતા ડિગ્રી વધુ છે. રિપોર્ટ અનુસાર દિલ્હીમાં શનિવારે ૪૧.૨ મીમી વરસાદ નોંધાયો હતો. આટલો વરસાદ ૧૦૧ વર્ષ પછી ડિસેમ્બર મહિનામાં થયો છે. આ પહેલા ૩ ડિસેમ્બર ૧૯૨૩ના રોજ દિલ્હીમાં ૭૫.૭ મીમી વરસાદ પડ્યો હતો. ત્યારે વરસાદના કારણે હોબાળો મચી ગયો હતો. આ વખતે પણ વરસાદને કારણે દિલ્હીમાં ઈંડીમાં વધારો થવાની સંભાવના છે. અત્યાર સુધી અહીં હળવી ઈંડી

હતી, પરંતુ હવામાન વિભાગનો દાવો છે કે હવે તીવ્ર ઈંડી શરૂ થવાની છે. તેવી જ રીતે વરસાદમાં ભીના થવાના કારણે લોકોમાં ભીમાર પડવાનું જોખમ પણ વધી ગયું છે. ઇલ્લા ૨૪ કલાકથી વરસાદની સકારાત્મક અસર હવાની ગુણવત્તામાં સુધારાના સ્વરૂપમાં પણ જોવા મળી છે. સેન્ટ્રલ પોલ્યુશન કંટ્રોલ બોર્ડ અનુસાર, શનિવારે સવારે ૯ વાગ્યે દિલ્હીનો એર ક્વોલિટી ઈન્ડેક્સ ૧૫૨ હતો. જે 'મધ્યમ' શ્રેણીમાં આવે છે. આ અગાઉ કરતાં વધુ સારી સ્થિતિ છે, જ્યાં પ્રદૂષણનું સ્તર સામાન્ય રીતે ગંભીર જોવા મળતું હતું.

હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી દિવસોમાં દિલ્હી-એનસીઆરમાં હવામાનમાં થોડો ફેરફાર જોવા મળી શકે છે. રવિવારે ઘાઠ ધુમ્મસ રહેશે અને સોમવારે પણ ધુમ્મસની સ્થિતિ યથાવત રહેવાની શક્યતા છે. જો કે આ પછી દિવસના તાપમાનમાં ધીમે ધીમે વધારો

વરસાદને ક્વાર્ટરમેટ ચેન્જ સાથે જોડવામાં આવી રહ્યો છે. નિષ્ણાતો માને છે કે આવી ઘટનાઓ ભવિષ્યમાં હવામાનની બદલાતી પ્રકૃતિ દર્શાવે છે. દિલ્હીમાં શનિવારના વરસાદે હવામાનના ઈતિહાસમાં એક નવો વળાંક આપ્યો છે અને આ ઘટના લાંબા સમય સુધી યાદ રહેશે.

# ઔડીમાં ફરનારે દસ દિવસ નાનકડા ઓરડીમાં, એ પણ ગંદા ગાદલા વચ્ચે રહેવા મજબૂર થવું પડ્યુ

## મહાકૌભાંડી ભૂપેન્દ્ર જાલાની લોકો પાસેથી લીધેલા નાણાંના રોકાણ અને વિગતો બાબતે કરી તપાસ કરાઈ.

મહેસાણા, તા. ૨૮

૪ કરોડની ગાડીઓમાં ફરતો, સોનાનો મુગટ સોનાનું મોબાઈલ કવર રાખતા મહાકૌભાંડી ભૂપેન્દ્રસિંહ જાલા આખરે પકડાયો છે. ભૂપેન્દ્રસિંહ જાલા જે યુવતી સાથે સગાઈ થવાની છે તેના ધર્મના ભાઈના મહેસાણામાં આવેલા ફાર્મહાઉસની એક નાનકડી ઓરડીમાં છુપાયો હતો. છેલ્લા દસ દિવસ તેણે અહીં ડેરો નાંખ્યો હતો. મોડી રાત સુધી તેની પૂછપરછ થઈ હતી, ત્યારે ભૂપેન્દ્ર જાલા તપાસમાં મહત્વના ખુલાસા થયા છે. પણ, કૌભાંડી ઠગની હાલત એવી થઈ ગઈ છે કે, ઔડીમાં ફરનારે દસ દિવસ નાનકડા ઓરડીમાં, એ પણ ગંદા ગાદલા વચ્ચે રહેવા મજબૂર થવું પડ્યુ હતું. પાપ આખરે છાપરે પોકારે છે તેવી સ્થિતિ તેની જોવા મળી.



ભી. જૈડ કૌભાંડમાં ઠગ ભૂપેન્દ્રસિંહ જાલાની ધરપકડ બાદ મોડી રાત સુધી તેની પૂછપરછ કરાઈ હતી. ડિઝાઈનિંગ પરિશીતા રાઠોડ, એસપી હિમાંશુ વર્મા સહીત અધિકારીઓએ કડક પૂછપરછ કરી હતી. તેના સંપર્કમાં રહેલા એજન્ટો અને પિતાના સંપર્ક બાબતે પ્રશ્નો પૂછાયા હતા. તે ભૂપેન્દ્રસિંહ લોકો પાસેથી લીધેલા નાણાંના રોકાણ અને વિગતો બાબતે કરી તપાસ કરાઈ. નાણાંનું રોકાણ ક્યાં થયું અને લોકોને વ્યાજ ચૂકવવા સહિતની બાબતો પર સવાલો કરાયા હતા. મોડી રાતે પૂછપરછ બાદ કસ્ટડીમાં સેક્ટર ૭ પોલીસ મથકમાં મોકલી આપ્યો

મામલામાં એક પછી એક મોટા ખુલાસા થઈ રહ્યાં છે. ભૂપેન્દ્ર જાલાએ જે ફાર્મ હાઉસની જે નાનકડી ઓરડીમાં આશ્રય લીધો હતો, ત્યાંથી પાલી દારૂની બોટલ પણ મળી આવી છે. સ્થળની સ્થિતિ જોતા લાગી રહ્યું છે કે અહીંયા રાતે દરમિયાન પાર્ટી પણ જોઈને હોઈ શકે છે. ફાર્મ હાઉસના અંદર ના દ્રશ્યો જોતા ભૂપેન્દ્ર જાલા માટે સ્પેશિયલ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હોય તેવા દ્રશ્યો જોવા મળ્યા છે. ટીવી, ઈન્ટરનેટ સુવા માટે ખાસ વ્યવસ્થા અને બહાર નવાબી બેઠક જોવા મળી. ફાર્મ પર વાઈફાઈની સુવિધા, નવું ટીવી, નવું ફ્રિજ બે બેડ સમગ્ર આ વસ્તુઓ નવી જ રૂમમાં જોવા મળી. જે ખાસ મંગવાવામાં આવ્યા હોય તેવું સ્પષ્ટ દેખાયું. દવાડા કિરણસિંહ ના ફાર્મ હાઉસ ઉપર ભૂપેન્દ્ર જાલા ૧૦ દિવસ રોકાયો હતો. ત્રણ તબક્કામાં ભૂપેન્દ્ર જાલા ૧૦ દિવસ જેટલો સમય ફાર્મમાં રોકાયો હતો.

કૌભાંડી જાલાને પકડવા સીઆઈડી કાર્ટમે ચાર દિવસથી મહેસાણામાં કેમ્પ કર્યો હતો. ચાર દિવસ દરમિયાન સીઆઈડી કાર્ટમે વેશ પલટો કર્યો હતો. સીઆઈડી કાર્ટમે વેશ પલટો કરી ભૂપેન્દ્ર જાલા ની સાથે કિરણસિંહને દબોચ્યો છે. કિરણસિંહનો વારંવારનો સંપર્ક ભૂપેન્દ્ર જાલાના મળતીવારનો સાથે હતો. આમ, કિરણસિંહના સંપર્કે સીઆઈડી કાર્ટમે ભૂપેન્દ્ર જાલા સુધી પહોંચાડ્યો હતો.



કાંકરિયાની દીવાન-બલ્લુભાઈ પ્રી-સ્કૂલમાં કિસમસની ભવ્ય ઉજવણી

# કાશ્મીરમાં હિમવર્ષામાં ફસાયેલા પ્રવાસીઓની મદદ માટે સ્થાનિક લોકો આગળ આવ્યા, મસ્જિદો અને ઘરોમાં આશ્રય આપ્યો

શ્રીનગર, તા. ૨૮

પહાડીમાં ભારે હિમવર્ષા થઈ રહી છે. જમ્મુ-કાશ્મીરનો નજારો ખૂબ જ સુંદર છે. બરફની સફેદ ચાદરથી ઢંકાયેલા પહાડો અહીં આવતા પ્રવાસીઓને આકર્ષે છે. અનંતનાગથી બારામુલ્લા સુધી બધે બરફ દેખાઈ રહ્યો છે. આ ખુશનુમા વાતાવરણને માણવા મોટી સંખ્યામાં પ્રવાસીઓ ઉતારી પડ્યા છે. પરંતુ આ હિમવર્ષા હવે આ પ્રવાસીઓ માટે મુશ્કેલીનું કારણ બની ગઈ છે. બરફના કારણે રસ્તાઓ બંધ થઈ ગયા છે, જેથી સંકડો વાહનો અટવાઈ પડ્યા છે. જેના કારણે અહીં આવતા પ્રવાસીઓને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. આવી સ્થિતિમાં કાશ્મીરના લોકોએ આ લોકોને તેમના ઘરોમાં આશ્રય આપ્યો છે.



ભારે હિમવર્ષા વચ્ચે ફસાયેલા પ્રવાસીઓ માટે સ્થાનિક કાશ્મીરીઓએ તેમના ઘરના દરવાજા ખોલ્યા, આ સાથે આ લોકોને મસ્જિદોમાં પણ આશરો આપવામાં આવી રહ્યો છે. અલગતાવાદી નેતા મીરવાઈઝ ભટ્ટમદ ઉમર ફાઝલે સોશિયલ મીડિયા પર એક પોસ્ટ શેર કરી છે અને કેટલીક તસવીરો પણ શેર કરી છે. પોતાની પોસ્ટના કેપ્શનમાં તેણે લખ્યું કે ભારે હિમવર્ષા વચ્ચે ફસાયેલા પ્રવાસીઓ માટે કાશ્મીરીઓને તેમની મસ્જિદો અને ઘરો ખોલતા જોઈને તેઓ ખુશ છે. આગળ, ઓમર ફાઝલે લખ્યું કે હુંફ અને માનવતાનો આ હાવભાવ અતિથિ સત્કાર અને જરૂરિયાતના સમયે મદદ કરવાની અમારી લાંબા સમયથી ચાલતી પરંપરાને દર્શાવે છે. તસવીરોમાં જોઈ શકાય છે કે પ્રવાસીઓ એક મસ્જિદમાં આરામ કરતા જોવા મળે છે, જ્યારે બીજી તસવીર એક ઘરની છે, જેમાં પ્રવાસીઓ ભોજન લેતા જોવા મળે છે. આની સાથે બીજી ઘણી તસવીરો છે. કાશ્મીરના લોકો પ્રવાસીઓને મદદ કરે છે તે ચોક્કસપણે પ્રશંસનીય છે. એટલું જ નહીં સોશિયલ મીડિયા પર આવા ઘણા વીડિયો પણ સામે

# ૭ વર્ષીય સગીરનું અપહરણ, દુષ્કર્મ કરી હત્યા કરનાર આરોપીની ધરપકડ

વલસાડ, તા. ૨૮

વાપી તાલુકાના છીરી ગામમાં ૨૫મી ડિસેમ્બરે ગુમ થયેલી બાળકનો અવાવરું જગ્યાએથી મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. આ ઘટનામાં પોલીસે આ બાળકનું અપહરણ કરી લઈ જનાર અને બાદમાં આ બાળક સાથે દુષ્કર્મ આચરી હત્યા કરનાર આરોપીને દબોચી લીધો છે. આરોપીએ બાળકને ૧૦ રૂપિયા નાસ્તાના આપી લલચાવી અપહરણ કર્યા બાદ આ કુકર્મ આચર્યું હતું.

વલસાડ જિલ્લાના ડુંગરા પોલીસ સ્ટેશનના છીરી ગામના વડીયાવાડ વિસ્તારમાં ગઈ તારીખ ૨૫/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ રાત્રીના ૯ થી ૧૧ વાગ્યા દરમિયાન એક ૭ વર્ષનો બાળક ગુમ થયો હતો. જેની ડુંગરા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધવામાં આવી હતી. જે બાદ પોલીસે તપાસ હાથ ધરી હતી. જે દરમિયાન તેનો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો.

આ સમગ્ર ઘટના અંગે વલસાડ જિલ્લા પોલીસવડા ડો. કર્ણરાજ વાઘેલાએ વિગતો આપતા જણાવ્યું હતું કે, 'મૂળ બિહારના ભાગલપુરના અને છીરી ગામના રણછોડનગર વડીયાવાડમાં વડા પાઉની લારી ચલાવી ગુજરાત ચલાવતા પરિવારનો ૭ વર્ષીય બાળક ગુમ થયો હતો. જેને શોધવા વાપી ટાઉન, ડુંગરા, વાપી જી.આઈ.ડી.સી., વલસાડ ગ્રામ્ય પોલીસ સ્ટેશનના પોલીસ સ્ટાફની અલગ-અલગ ટીમો બનાવી તેમજ સ્થાનિક આગેવાનોની મદદ લઈ શોધવા માટેના પ્રયત્નો શરૂ કર્યા હતાં.'

# ગુજરાતમાં છેલ્લા બે વર્ષમાં ટી.બી.ના ૨.૭૮ લાખથી વધુ કેસ નોંધાયા, અમદાવાદમાં સૌથી વધુ ૧૯ હજાર કેસ

અમદાવાદ, તા. ૨૮

ગુજરાત સહિત દેશભરમાં આગામી ૧૦૦ દિવસ સુધી ટ્યુબરક્યુલોસિસ નિર્મૂલન ઝુંબેશનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. પરંતુ ટી.બી. નિર્મૂલન ઝુંબેશના આ દાવા અને વાસ્તવિકતા વચ્ચે જમીન-આલસનાનું અંતર છે. ગુજરાતમાં છેલ્લા બે વર્ષમાં જ ટી.બી.ના ૨.૭૮ લાખથી વધુ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે. જ્યારે ૧૦,૩૮૮ના મુલ્યુ થયા છે. આ પૈકી આ વર્ષે જ ૪૪૧૩ વ્યક્તિએ ટી.બી. સામે જીવ ગુમાવ્યો છે. આમ, આ વર્ષની સ્થિતિએ પ્રતિ દિવસે ૧૪ વ્યક્તિ ટી.બી. સામે જીવ ગુમાવે છે. ગુજરાતમાં આ વર્ષે ૨૬મી ડિસેમ્બર સુધીમાં ટી.બી.ના ૧.૩૪ લાખ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે. આમ, દર વર્ષે ટી.બી.ના ૧ લાખથી વધુ કેસ નોંધાવાનો સિલસિલો સથાવતું છે. વર્ષ ૨૦૨૪માં અમદાવાદ

મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાંથી સૌથી વધુ ૧૫,૭૮૪ કેસ નોંધાયા છે. બીજી તરફ અમદાવાદ ગ્રામ્યમાં ૩,૫૫૭ કેસ નોંધાયા છે. અમદાવાદ જિલ્લામાં આ વર્ષે જ ૧૮,૮૫૧ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે તેમ કહી શકાય. સૌથી વધુ કેસ નોંધાયા હોય તેમાં સુરત ૧૫,૧૪૮ કેસ સાથે બીજા સ્થાને છે.

સુધી ગળફ સાથેની ખાંસી થાય છે. અંદાજે ૨૫ ટકા લોકોમાં કોઈ લક્ષણ ન પણ જોવા મળે. ક્યારેક લોકોને ગળફમાં થોડું લોહી વીધી શકે છે, જ્યારે કોઈ દુર્લભ કિસ્સામાં પલ્મોનરી આર્ટરીમાં ચેપ લાગતા ઘણું વધુ લોહી વીધી શકે છે. ગંભીર ટી.બી.માં ફેફસાંના ઉપલા ભાગને વધુ અસર થઈ શકે છે. ૧ પથી ૨૦ ટકા એક્ટિવ કેસમાં ચેપ ફેફસાંની બહાર ફેલાઈ શકે છે. જેનાથી અન્ય પ્રકારનો ટી.બી. થાય છે, જેને એક્સ્ટ્રાપલ્મોનરી ટી.બી. કહેવામાં આવે છે. આ પ્રકારનો ટી.બી. મોટા ભાગે ઓછી રોગપ્રતિકારક શક્તિ ધરાવતા લોકો તથા નાના બાળકોને થાય છે. ટી.બી.ના વધુ ગંભીર અને વ્યાપક પ્રકારને ડિસસેમિનેટેડ ટ્યુબરક્યુલોસિસ કહે છે, જે એક્સ્ટ્રાપલ્મોનરી કેસમાં આશરે ૧૦ ટકા લોકોને હોય છે.

# રાજસ્થાન કેબિનેટની બેઠકમાં નિર્ણય, ૯ જિલ્લા નાબૂદ કરવામાં આવ્યા

જયપુર, તા. ૨૮

રાજસ્થાનમાંથી એક મોટા સમાચાર સામે આવ્યા છે. અહીં ૯ જિલ્લા નાબૂદ કરવામાં આવ્યા છે. કેબિનેટની બેઠકમાં આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગેહલોત સરકારમાં ૧૭ નવા જિલ્લા અને ૩ નવા વિભાગોની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. આચારસંહિતા પહેલા નવા જિલ્લાઓ અને વિભાગો બનાવવાનો નિર્ણય યોગ્ય માનવામાં આવ્યો ન હતો, ત્યારબાદ જિલ્લાઓને ૨૬ કરવામાં આવ્યા હતા.

(કો મ એલિજિબિલિટી ટેસ્ટ) પરીક્ષામાં ત્રણ વર્ષ સુધીના સ્કોર હવે ગણવામાં આવશે. અગાઉ એક વર્ષનો સ્કોર ગણાતો હતો. તમને જણાવી દઈએ કે, રાજસ્થાન સરકારે ૧ જુલાઈના રોજ એક ઉચ્ચ સ્તરીય નિષ્ણાત સમિતિની રચના કરી હતી, જેને નવા રચાયેલા જિલ્લાઓ અને વિભાગોના અસ્તિત્વ સાથે સંબંધિત મહત્વપૂર્ણ પાસાઓની સમીક્ષા કરવા અને રિપોર્ટ સબમિટ કરવા માટે કહેવામાં આવ્યું હતું. રિપોર્ટ

સબમિટ કરવાની ૩૧ છેલ્લી તારીખ હતી, જે ૨૪ કલાક અગાઉ ૩૦ ઓગસ્ટના રોજ રાજસ્થાન સરકારના મહેસૂલ અગ્ર સચિવ દિનેશ કુમારને સુપરન કરવામાં આવી હતી. રાજસ્થાન સરકારના જિલ્લાઓને ૨૬ કરવાના નિર્ણયની રાજકીય વર્તુળોમાં ખૂબ ચર્ચા થઈ રહી છે કારણ કે આ જિલ્લાઓ ગેહલોત સરકાર દરમિયાન બનાવવામાં આવ્યા હતા. આવી સ્થિતિમાં વિપક્ષ માટે આ એક ઝટકો છે.

# પત્ની સાથે અકુદરતી સેક્સ અને ગર્ભપાતના આરોપી પતિને કોર્ટે ફટકાર્યો, જામીન અરજી ફગાવી

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮

રોહિણી કોર્ટે પોતાની પત્ની સાથે અકુદરતી સેક્સ માણવા અને તેની સંમતિ વિના ગર્ભપાત કરાવવાના આરોપીની જામીન અરજી ફગાવી દીધી છે. સુનાવણી દરમિયાન કોર્ટે કહ્યું કે, તેમની સામે ગંભીર આરોપો છે. વેડેશન જજ સુનીલ કુમાર આરોપીની આગોતરા જામીન અરજી પર સુનાવણી કરી રહ્યા હતા, જેમની પર ભારતીય દંડ સંહિતા (આઈપીસી) કલમ ૩૭૭ (અકુદરતી અપરાધ), ૩૧૩ (મહિલાની સંમતિ વિના ગર્ભપાત કરાવવો) અને ૪૮૮ એ (બનાવકાર) હેઠળ કેસ નોંધવામાં આવ્યો હતો. પતિ અથવા તેના સંબંધી દ્વારા આઈપીસી (સ્ત્રી પ્રત્યે ક્રૂરતા) હેઠળ એક આઈઆર નોંધવામાં આવી છે.

આદેશમાં કોર્ટે કહ્યું કે, આરોપી અથવા અરજદાર તરફથી ગર્ભપાત અને અકુદરતી સેક્સના ગંભીર આરોપો છે. ફરિયાદીના નિવેદન પરથી આ આક્ષેપો એકદમ સ્પષ્ટ છે. આવી સ્થિતિમાં જામીન અરજી સ્વીકારવાનો કોર્ટે આધાર નથી. સુનાવણી દરમિયાન, ફરિયાદીના વકીલે આરોપી લગભગ ૬ કલાક આરોપીએ પીડિતતા ચહેરા પર બિયરની બોટલ ફેંકીને અને તેના શરીર પર સિગારેટ સળગાવીને ઈજા પહોંચાડી.

અધિક સરકારી વકીલે જામીન અરજીનો વિરોધ કરતા દાવો કર્યો હતો કે ઘરેલું ક્રૂરતા ઉપરાંત આરોપીએ આઈપીસીની કલમ ૩૭૭ અને ૩૧૩ હેઠળ ગુનો કર્યો છે. એક આઈઆર મુજબ, પીડિતાએ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧માં આરોપી સાથે લગ્ન કર્યા હતા. ત્યારબાદ તેણે તેની સાથે અકુદરતી સેક્સ કર્યું હતું અને દહેજની માંગણી કરી હતી.

# ગીરનાર પર્વત પર એવો ભારે પવન ફૂંકાયો કે આસપાસના ઉડ્યા પતરા

જૂનાગઢ, તા. ૨૮

રાજ્યમાં કમોસમી વરસાદની સાથે હાલ ઠંડા પવનો ફૂંકાઈ રહ્યા છે. ત્યારે ગીરનાર પર્વત પર પ્રતિ કલાક ૬૦ કિ.મીની ઝડપે પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે. જેથી પ્રવાસીઓની સુરક્ષાને ધ્યાનમાં રાખીને રોપ વે બંધ કરવામાં આવ્યો છે. પ્રવાસીઓ ગીરનારની સીડીઓ ચડવા મજબૂર થઈ રહ્યા છે. આજે આખો દિવસ રોપ-વે સેવા બંધ રહે તેવી શક્યતા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. જેના કારણે પ્રવાસીઓ હાલાકીનો સામનો કરી શકે છે.

જૂનાગઢ જિલ્લાના ગીરનાર રોપ-વે બંધ કરાયો છે. ભારે પવનને લઈ સૌથી મોટો નિર્ણય લેવાયો છે. ગીરનાર પર્વત પર ૬૦ કિમીથી વધુ ઝડપે પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે. યાંત્રિકોની સલામતીને ધ્યાનમાં રાખી આ નિર્ણય લેવાયો છે. પવનની ગતિ સામાન્ય થયા બાદ રોપ-વે ફરી શરૂ કરાશે. ગીરનાર પર્વત પર આજ સવારથી જ પ્રવાસીઓને હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. માતાના દર્શને આવેલા લોકોને ભારે પવનના કારણે પગથિયાં ચડવા મજબૂર બન્યા છે. ત્યાં ચાલતો રોપ વે હાલ બંધ કરી દેવામાં આવ્યો છે. જો પવનની ગતિ નરમ પડશે તો જ રોપ વે શરૂ કરવામાં આવશે. પરંતુ આજે રોપ વે શરૂ થાય તેવી શક્યતાઓ ઓછી દેખાઈ રહી છે.

ઉત્તર ભારતના પર્વતીય પ્રદેશોમાં હિમવર્ષા થઈ રહી છે તેને જોતા રાજ્યમાં ઠંડીનું જોર વધવાની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. ત્યારે ગુજરાત હવામાન વિભાગે આગામી દિવસમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૧થી ૨ ડિગ્રીનો વધારો થવાની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે. હાલ સવારે અને સાંજ પછીના સમયમાં લોકોને હાડ થીજવતી ઠંડીનો અહેસાસ થઈ રહ્યો છે. આવામાં, ઉત્તરાયણ નજીક આવે ત્યારે ફરી એકવાર ઠંડીનું જોર વધવાની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે.

# છોટાઉદેપુરમાં 'પતિ, પત્ની ઓર વો'ના કિસ્સાનો કડ્ડણ અંજામ, યુવાને ઝેર પી આત્મહત્યા કરી

છોટાઉદેપુર, છોટાઉદેપુરમાં પતિ, પત્ની ઓર વોના કિસ્સાનો કડ્ડણ અંજામ આવ્યો છે. આ પ્રકરણના લીધે ચોકડી ગામના આશાસ્વદ યુવાને ઝેર પી આત્મહત્યા કરી છે. પત્નીના પ્રેમી સાથે બોલાચાલી થતાં યુવકે વખ ધોળ્યું હતું. આત્મહત્યાના પગલે યુવકની પત્ની અને તેનો પ્રેમી ફરાર થઈ ગયા છે. પોલીસે યુવકની પત્ની અને તેના પ્રેમીને ઝબ્બે કરવાની ક્વાયત હાથ ધરી છે.

મળી આવ્યો હતો. મુતદેહ મળવાની જાણ થતા સ્થાનિક પોલીસે ઘટનાસ્થળેથી પહોંચીને મુતદેહને કબજે કરીને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી આપ્યો હતો. પોલીસ તપાસમાં મૃતક યુવકનું નામ સુખરામ રાઠવા હોવાનું સામે આવ્યું હતું, અને મુતક ક્યાંના રોડધા ગામનો રહેવાસી હોવાનું મુલ્યુ હતું. યુવકના મોત અંગે મૃતકના પરિજનોએ હત્યા થઈ હોવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો અને પોલીસ સ્ટેશનને ઘેરાવો કરીને આરોપીની ધરપકડ કરવાની માંગ કરી હતી.

# અયોધ્યામાં નવા વર્ષ પર રામલલાના દર્શન કરવા માટે ભક્તોમાં ભારે ઉત્સાહ

અયોધ્યા, તા. ૨૮

નવા વર્ષના આગમનની સાથે જ ભગવાન શ્રી રામલલાના જન્મસ્થળ અયોધ્યામાં આત્મના શ્રદ્ધાળુઓ અને પ્રવાસીઓ માટે લગભગ તમામ હોટલો બુક થઈ ગઈ છે. દરમિયાન, રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્ર ટ્રસ્ટે રામ મંદિરમાં દર્શન માટે સમય મર્યાદા લંબાવી છે અને ભીડનું સંચાલન કરવા માટે વિસ્તૃત વ્યવસ્થા કરી છે. આ વર્ષે ૨૨ જાન્યુઆરીએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં મંદિરમાં રામ લલ્લાનો અભિષેક કરવામાં આવ્યો હતો.

પ્રતિ રાત્રિ દીઠ રૂ. ૧૦,૦૦૦ થી વધુ ચાર્જ વસૂલ કરી રહ્યા છે. વર્ષ ૨૦૨૪ ની શરૂઆતમાં આયોજિત પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહથી અયોધ્યામાં ધાર્મિક પર્યટનમાં વધારો થયો છે, જ્યારે ચેચ (માર્ચ-એપ્રિલ)માં હિન્દુ નવા વર્ષનું પરંપરાગત મહત્વ. સ્થાનિક પૂજારી રામાકાંત તિવારીએ જણાવ્યું હતું કે નવા વર્ષના પ્રથમ દિવસે મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ ધાર્મિક સ્થળોની સુઝાકાત લે છે અને પ્રાર્થના કરે છે. જેથી વર્ષની શરૂઆતમાં ભગવાનના આશીર્વાદ મેળવી શકીએ. ભીડને નિયંત્રિત કરવા અને સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે, અયોધ્યાના વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારક (એસએસપી) રાજકરણ નયરે કહ્યું કે રામ મંદિર, હુમાનગઢી, લતા ચોક, આ નવા વર્ષમાં શ્રદ્ધાળુઓનું સ્વાગત કરવા આતુર છીએ. અમારા બધા રૂમ ૧૫મી જાન્યુઆરી સુધી બુક થઈ ગયા છે. જ્યારે શનિવારે સવારે તપાસ કરવામાં આવી ત્યારે, ઓનલાઈન બુકિંગ પ્લેટફોર્મએ બતાવ્યું કે કેટલીક હોટલ અને લોજમાં હજી પણ રૂમ ઉપલબ્ધ છે. જોકે, કેટલાક હોટલ માલિકોએ રૂમનું બુકિંગ વધુ હોવાથી ભાડામાં વધારો કર્યો છે. હોટલ માલિકો

# સાયબર ક્રાઈમ સેલે ગઠિયાઓએ નાગરિકોના આંચકેલા ૧૦૮ કરોડથી વધુ રૂપિયા રિકવર કર્યા

અમદાવાદ  
ગુજરાત પોલીસના સ્ટેટ સાયબર ક્રાઈમ સેલ દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૪માં સાયબર ગઠિયાઓએ સાયબર ગઠિયાઓ છેતરપિંડી કરીને નિર્દોષ નાગરિકોના આંચકેલા રૂપિયા પૈકી ૧૦૮ કરોડથી વધુ રૂપિયા રિકવર કર્યા છે. તે ઉપરાંત એક વર્ષમાં ૨૮૫.૧૨ કરોડ રૂપિયા ફિઝ કરી તેને રિકવર કરવાની કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. સાયબર ક્રાઈમ થયાના ગોલ્ડન અવર્સમાં મળેલી ફરિયાદોમાં નાણાં ફિઝ અને રિકવરી રેટ સૌથી વધુ હોવાથી કોઈપણ સાયબર ક્રાઈમની ઘટના બને તો તરત જ ગોલ્ડન અવર્સમાં (ફોડ થયાના પાંચ કલાકની અંદર) હેલ્પલાઈન નંબર-૧૯૩૦ ઉપર સંપર્ક કરવા નાગરિકોને રાજ્યના પોલીસ વડા શ્રી વિકાસ સહાય દ્વારા અપીલ કરવામાં આવી છે.

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં અને ગૃહ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવી તેમજ રાજ્યના પોલીસ વડા વિકાસ સહાયના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્ટેટ સાયબર ક્રાઈમ સેલ દ્વારા લેવામાં આવેલા રેપિડ એક્શનથી ક્રાઈમ સેલ દ્વારા તા.૩૭ ડિસેમ્બરથી ૧૦૮.૦૮ કરોડ સંપર્ક કરવા નાગરિકોને રાજ્યના પોલીસ વડા શ્રી વિકાસ સહાય દ્વારા અપીલ કરવામાં આવી છે.

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં અને ગૃહ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવી તેમજ રાજ્યના પોલીસ વડા વિકાસ સહાયના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્ટેટ સાયબર ક્રાઈમ સેલ દ્વારા લેવામાં આવેલા રેપિડ એક્શનથી ક્રાઈમ સેલ દ્વારા તા.૩૭ ડિસેમ્બરથી ૧૦૮.૦૮ કરોડ સંપર્ક કરવા નાગરિકોને રાજ્યના પોલીસ વડા શ્રી વિકાસ સહાય દ્વારા અપીલ કરવામાં આવી છે.

## ભાજપે પોતાની વિચારસરણીનું અયોગ્ય ઉદાહરણ રજૂ ન કરવું જોઈએ, અખિલેશ

લખનૌ, તા. ૨૮  
પૂર્વ વડાપ્રધાન ડૉ. મનમોહન સિંહના અંતિમ સંસ્કાર શનિવારે નિગમ બોધ ઘાટ ખાતે પૂર્ણ રાજ્ય સન્માન સાથે કરવામાં આવ્યા હતા. સપ્તા પ્રમુખ અખિલેશ યાદવે તેમના નિધન પર શોક વ્યક્ત કર્યો હતો. આ ઉપરાંત સ્મારક બનાવવાના વિવાદમાં પણ તેમનું નિવેદન સામે આવ્યું છે. અખિલેશે કહ્યું કે તેમનું સ્મારક રાજઘાટ પર જ બનાવવું જોઈએ. એક્સ પર પોસ્ટ કરતા સખા ચીફે લખ્યું કે દેશના પૂર્વ વડાપ્રધાન ડૉ. મનમોહન સિંહની સમાધિના સંદર્ભમાં સન્માનની પરંપરાનું પાલન કરવું જોઈએ. આ મુદ્દે કોઈ રાજનીતિની જરૂર નથી, ન હોવી જોઈએ.

તેમણે આગળ લખ્યું કે ડૉ. મનમોહન સિંહની સમાધિ રાજઘાટ પર જ બનાવવી જોઈએ. ભાજપે તેની સંકુચિત વિચારસરણીનું અયોગ્ય ઉદાહરણ બેસાડવું જોઈએ નહીં. ભાજપને તેના નકારાત્મક વલણ માટે ઈતિહાસ ક્યારેય માફ નહીં કરે.

સ્મારકના નિર્માણ અંગે કોંગ્રેસનો આરોપ છે કે પૂર્વ વડાપ્રધાનના અંતિમ સંસ્કાર એવા સ્થળે કરવાની માંગ કરવામાં આવી હતી જ્યાં તેમનું સ્મારક બનાવવામાં આવે. સરકારે આ વિનંતીને ફગાવી દીધી છે.

# જૂનાગઢની ઉબેણ નદીમાં સફેદ ફીણની યાદર, દૂષિત પાણીથી ૧૦૦થી વધુ ગામોને અસર

જૂનાગઢ, તા. ૨૮  
જૂનાગઢ જિલ્લાની ઉબેણ નદી જૂનાગઢ જિલ્લાથી શરૂ કરીને ઘેડ પંથક સુધી ફેલાયેલી છે. નદી તેની આસપાસ અંદાજે ૧૦૦ થી વધુ ગામડાઓને સ્પર્શે છે. પરંતુ હાલમાં આ નદીની હાલત એવી છે કે નદીનું પાણી નથી પીવા લાયક કે નથી ખેતીમાં ઉપયોગમાં લઈ શકાય તેવું. ઉબેણ નદી આસપાસની ફળદ્રુપ જમીન પણ હવે બિનઉપજાઉ થઈ રહી છે.

જેતપુર ડાઈગ કારખાના દ્વારા કેમિકલ યુક્ત પાણી ઉબેણ નદીમાં છોડવામાં આવે છે. લાખો લિટર કેમિકલ યુક્ત પાણી છોડવામાં આવતા નદી આસપાસની ખેતીમાં ઉત્પાદન ઓછું થઈ ગયાનો ખેડૂતો આક્ષેપ કરી રહ્યા છે. પ્રદૂષિત પાણીને લીધે લોકો ત્રાહિમામ પોકારી ગયા છે.

આ મુદ્દે છેલ્લા ૧૨ વર્ષથી રજૂઆત કરવામાં આવી રહી છે, પરંતુ આજ સુધી આ મામલાનો કોઈ નિકાલ કરવામાં આવ્યો નથી. ઉબેણ નદીમાં કેમિકલ યુક્ત પાણી છોડવામાં આવતા ખેતીની જમીન અને લોકોના સ્વાસ્થ્ય ઉપર અસર થાય છે. આ મામલે જૂનાગઢના ધારાસભ્ય સંજય કોરડિયા મેદાનમાં આવ્યા છે અને પ્રદૂષણ બોર્ડના અધિકારીઓ સામે આક્ષેપ કર્યો છે કે પ્રદૂષણને અટકાવવા અધિકારીઓ નિષ્ફળ રહ્યા છે. અધિકારીઓ માત્ર કાગળો ઉપર વાતો કરીને પ્રજાને ઉલ્લુ બનાવે છે. ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમમાં પણ આ સવાલને મૂકવામાં આવ્યો છે.

આમ, નદીમાં કેમિકલ યુક્ત પાણી છોડવામાં આવતા નદી સુકાતી જાય છે અને તેનું પાણી ઉપયોગમાં લેવા જેવું રહ્યું નથી. તો સરકાર તાત્કાલિક ઉકેલ લાવે તેવી માંગણી ઉઠી છે. ગઈકાલે જાલરસર ગામ ખાતે પંચાયતની ગ્રામસભામાં પણ આ અંગે ઉગ્ર વિરોધ થયો હતો.

ગ્રામસભાનો વિરોધ

# ૯૬ ટકા ગામના ખેડૂતોને દિવસે વીજળી: રાત્રિના ઉજાગરામાંથી ખેડૂતોને મુક્તિ અપાઈ

## ૧૬ ઉજાગરી વધુ ગામના ૧૮.૯૫ લાખથી વધુ ખેડૂતોને દિવસ દરમિયાન વીજળી મળશે, ઊર્જામંત્રી

ગાંધીનગર,  
રાજ્ય સરકાર દ્વારા લાખો ખેડૂતોના હિતમાં દિવસે વિજળી આપવાના મહત્વના નિર્ણયનો રાજ્યના ૯૬ ટકા ગામોમાં અમલ કરીને ખેડૂતોને રાત્રે ઉજાગરામાંથી મુક્તિ આપવામાં આવી છે. ગુજરાતના કુલ ૧૮,૨૨૫ ગામ પૈકી ૧૭,૧૯૩ ગામમાં ૨૦,૫૧,૧૪૫ જેટલા ખેતીવાડી વીજ જોડાણો કરવામાં આવ્યા છે. જે પૈકી ૧૬,૫૬૧ ગામના ૧,૫૫,૪૦૧ જેટલા ખેડૂતોને એટલે કે ૪ ટકા ગામના ખેડૂતોને પણ સત્વરે દિવસ દરમિયાન વીજળી આપવાનું શરૂ કરી દેવામાં આવ્યું છે, તેમ

ગાંધીનગર ખાતે પત્રકાર પરિષદને સંબોધતા ઊર્જામંત્રી કનુભાઈ દેસાઈએ જણાવ્યું હતું. ઊર્જામંત્રીએ વધુમાં કહ્યું હતું કે, "કિસાન સૂર્યોદય યોજના" અંતર્ગત ૯૬ ટકા ગામના ખેડૂતોને દિવસે વીજળી મળી રહી છે. જેમાં બાકી રહેલા ૪ ટકા ગામો પૈકી મોટા ભાગના ગામો દેવભૂમિ દ્વારકા, કચ્છ અને બનાસકાંઠા જિલ્લાના છે. આ બાકી રહેલા ૬૩૨ જેટલા ગામના ૧,૫૫,૪૦૧ જેટલા ખેડૂતોને એટલે કે ૪ ટકા ગામના ખેડૂતોને પણ સત્વરે દિવસે વીજળી આપી શકાય તે માટેની કામગીરી પ્રગતિમાં છે અને



દાવુદી બોહરા સમુદાયના ૪૫ હજારથી વધુ સભ્યોને સંબોધન સૈયદના મફદલ સાઈદુદીન અમદાવાદના દાવુદી બોહરા વારસાને લઈને વિચાર મંડળ કર્યું

થરાદ, અમદાવાદના ધુમા અને બાકરોલ તેમજ ખેડા જિલ્લામાં પીપલગ ખાતે એમ કુલ ૬ નવી પેટા વિભાગીય કચેરીઓ મંજૂર કરવામાં આવી છે. જેમાં અંદાજે ૨૫૧ જેટલા અધિકારી - કર્મચારીઓનું મહેકમ પણ મંજૂર કરવામાં આવ્યું છે. વધુમાં, છેલ્લા ત્રણ વર્ષમાં ૩૦ નવી પેટા વિભાગીય અને ૩ વિભાગીય કચેરીઓ મંજૂર કરીને રાજ્ય સરકારે સતત ખેડૂતોના હિતની ચિંતા કરી છે. છેલ્લા દાયકામાં ખેડૂતોને ૧૦ લાખ જેટલા નવા ખેતીવાડી વીજ જોડાણો આપવામાં આવ્યા છે,

## ‘એક કા ડબલ’ના કૌભાંડીઓનો પર્દાફાશ, બ્રિક્સ એન્ડ વૂડનો માલિક બેનકાબ થયો

અમદાવાદ  
રાજ્યમાં વધુ એક ‘એક કા ડબલ’ના કૌભાંડીઓનો પર્દાફાશ થયો. બ્રિક્સ એન્ડ વૂડનો માલિક બેનકાબ થયો. બોલિવૂડ ફિલ્મી સિતારાઓને સાથે રાખી ઠગાઈની સ્કીમ કરવાનો કારસો રચનાર ઠગનો ભાપ બેનકાબ થયો. વિદેશમાં રોકાણ કરી એક કા ડબલ કરી વધુ કમાણી કરવાની સ્કીમના નામે છેતરપિંડી કરવામાં આવી.

કૌભાંડીએ બ્રિક્સ એન્ડ વૂડ નામની રિયલ એસ્ટેટ કંપનીના નામે ઠગાઈનો કારસો ઘડ્યો હતો. જો કે ઠગાઈ થાય તે પહેલા જ સીઆઈડી કાર્ડમાં ફરિયાદ થતા ભાંડો ફૂટ્યો. દુબઈમાં રોકાણ કરવાની સુવર્ણ તકની વાત કરતી ઠગ કંપની રાતોરાત ગાયબ થઈ ગઈ. અમદાવાદની સ્કાયલાઈન તાજ હોટલમાં પ્રિ-લોન્ચ બુકિંગ ઈવેન્ટ દ્વારા સાહસિકો માટે ઈવેન્ટનું આયોજન કરાયું હતું. જો કે બ્રિક્સ એન્ડ વૂડનો મુખ્ય માલિક સૌથી મોટો ઠગભાજ હોવાનું ખુલ્યું. ભારત દેશના ચોપડે ભાગેડુ આરોપી અંકિત પટેલ કૌભાંડનો મુખ્ય કિંગ્પિંગ ગણાય છે. અંકિત પટેલ વિજા અને નકલી માર્કેટિંગ કૌભાંડમાં વોન્ટેડ જાહેર કરાયો છે. ભારતમાંથી દુબઈ ભાગી રિયલ એસ્ટેટની આડમાં ઠગાઈનું કારસ્તાન આચર્યું.

ભોળી જનતા અને વેપારીઓને ઠગવા પૂરી તૈયારી કરી હતી પરંતુ પોલીસની સતર્કતાથી વધુ એક કૌભાંડનો પર્દાફાશ થયો.

## ભાજપ સંગઠનમાં મોટા ફેરફાર વચ્ચે મોટી ખબર, વયમર્યાદાના વાંધા વચ્ચે રત્નાકરે ખાસ સૂચના આપી

ગાંધીનગર, તા. ૨૮  
ગુજરાત ભાજપના સંગઠનની નવરચનાને લઈને પ્રદેશ કાર્યાલય કમલમ ખાતે આજે મહત્વની બેઠક મળી હતી. જેમાં અનેક ચર્ચાતા મુદ્દા મહત્વના નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા હતા. ખાસ કરીને ભાજપના મંડળ પ્રમુખ માટે ૪૫ વર્ષની વયમર્યાદાનો ગૂંચવાયેલા મામલા અંગે ચર્ચા થઈ હતી. જેમાં વયમર્યાદાને લઈને થયેલા વિવાદ પર પ્રદેશ સંગઠન મહામંત્રી રત્નાકરે સૂચના આપી કે, ૪૫ વર્ષની ઉંમર એ પ્રાથમિક બાબત હતી, તેને સેન્ટ્રીક મુદ્દો ન બનાવવો. સક્રિય સભ્ય બાબતે વ્યવહાર રહેવા માટે સૂચના આપી. સાથે જ પાર્ટીનો સભ્ય હોય અને કામ કરતા હોય તેને પ્રાથમિકતા આપવા માટે બેઠકમાં સૂચના અપાઈ.

પ્રદેશ પ્રમુખ અને કેન્દ્રીય મંત્રી સી આર પાટીલની અધ્યક્ષતામાં પ્રદેશ ભાજપની મહત્વની બેઠક મળી હતી. આ બેઠકમાં ભાજપના શહેર અને જિલ્લા પ્રમુખોની નિયુક્તિ અંગે ચર્ચા કરાઈ હતી. પ્રદેશ પ્રમુખ ઉપરાંત સાંસદ, મંત્રીઓ, ધારાસભ્યો, વર્તમાન જિલ્લા પ્રમુખો અને મહામંત્રીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ભાજપના પ૮૦ મંડળમાંથી ૫૧૨ મંડળોના પ્રમુખ નિમાઈ ચૂક્યા છે. હવે મંડળ પ્રમુખ બાદ હવે શહેર અને જિલ્લા પ્રમુખો જાહેર કરવામાં આવશે.

ભાજપનાં મંડળ પ્રમુખ માટે ૪૫ વર્ષની વય મર્યાદાને લઈને થયેલા વિવાદ પર પ્રદેશ સંગઠન મહામંત્રી રત્નાકરે ખાસ સૂચના આપી. તેમણે કહ્યું કે, ૪૫ વર્ષની ઉંમર એ

## ૩૧મી ડિસેમ્બરના રોજ દારૂ બંધીનું કડકમાં કડક અમલ કરવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે પોલીસ સજ્જ બની

અમદાવાદ, તા. ૨૮  
૩૧ ડિસેમ્બરને ધ્યાનમાં લઈને અમદાવાદ શહેર પોલીસ દ્વારા એક્શન પ્લાન તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે જે અનુસાર અમદાવાદ સાબરમતી નદીના પૂર્વ રિવરફ્રન્ટ માટે ૧૫૦ થી વધુ પોલીસ કર્મચારીઓએ બ્રેથ એનેલાઈઝર થી તપાસ હાથ ધરી હતી. આ પોલીસ તપાસમાં હેલ્મેટ વગર અને ગાડીના કાયમાં બ્લેક ફિલ્મ લગાવેલી ગાડીઓ ને રોકીને તપાસ કરવામાં આવી હતી. જ્યારે કાય પર બ્લેક ફિલ્મ લગાવેલી હોય તેવી ગાડીઓમાંથી બ્લેક ફિલ્મ પણ દૂર કરી હતી.

પોલીસ દ્વારા કોઈપણ રાજકીય પક્ષની દેખાદેખી ક્યાં વગર કામગીરી હાથ ધરી હતી. જેમાં નંબર પ્લેટ લાયસન્સ અને હેલ્મેટ વગરના વાહનો પણ ડિટેલ કરવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે અમદાવાદ શહેરમાં ૩૧ ડિસેમ્બરને ધ્યાનમાં લઈને શહેર પોલીસ દ્વારા એક જાન્યુઆરી સવાર સુધી આ તપાસ હાથ ધરવામાં આવશે.

## ગુજરાતમાં હજુ રહેશે માવઠાની અસર: પછી તુરંત કડકડતી ઠંડી, તાપમાન ૧૦ ડિગ્રીથી નીચુ જઈ શકે

ગાંધીનગર, તા. ૨૮  
ગુજરાતના ઘણા ભાગોમાં હાલમાં માવઠું પડ્યું છે જેને લઈને ખેડૂતો સહિત ઘણા ચિંતામાં છે. નોકરિયાત અને ધંધાદારી વર્ગ પણ આ દરમિયાનમાં ઠંડી માટે જેકેટ લઈને નીકળવું કે માવઠાને કારણે રેઈનકોટ લઈને નીકળવું તેવી અસમજિશમાં હવે ત્યારે હવામાન નિષ્ણાંત અંબાલાલ પટેલ દ્વારા હાલના દિવસોને લઈને મોટી આગાહી કરવામાં આવી છે.

અંબાલાલ પટેલે માવઠા અંગેની વાત કરતા કહ્યું કે, રાજ્યના ભિન્ન ભિન્ન ભાગોમાં હજુ પણ કમોસમી વરસાદની શક્યતા રહેશે. ઉત્તર ગુજરાત, મધ્ય ગુજરાત, પંચમહાલ ઉપરાંત હવે ધીરે ધીરે લગભગ ભરૂચના ભાગોમાં, દરિયાના ભાગોમાં અને નવસારી તથા દ. ગુજરાતના ભાગોમાં માવઠાની અસર થઈ શકે છે. જોકે સૌરાષ્ટ્રના ભાગોમાં આ માવઠાની અસરો ઓછી છે. ત્યાં વાદળ છાંયું વાતાવરણ જોવા મળવાની શક્યતા છે. દરિયા કિનારાના ભાગોમાં ક્યાંક માવઠું થઈ શકે છે.

અંબાલાલ પટેલે માવઠા પછીની ઠંડી અંગેની વાત કરતા કહ્યું કે, માવઠા ઉપરાંત તા. ૨૯ ડિસેમ્બરથી ૧૦મી જાન્યુઆરીમાં જ કડકડતી ઠંડી પડવાની શક્યતા રહેશે. જેમાં ઉત્તર ગુજરાત, પંચમહાલ અને લગભગ સાબરકાંઠાના ભાગોમાં ન્યુનતમ તાપમાન લગભગ ૧૦ ડિગ્રી સે. થી

ઓછું થવાની શક્યતા રહેશે. કોઈ ભાગોમાં ૮ ડિગ્રીથી ઓછું થઈ શકે.

કચ્છના નલિયામાં તાપમાન ઘણું ઓછું રહેવાની શક્યતા રહેશે. અમદાવાદ, ગાંધીનગરમાં પણ ઠંડી પડવાની શક્યતા રહેશે. તેમજ લગભગ રાજકોટ, જુનાગઢના ભાગોમાં પણ ન્યુનતમ તાપમાન ૧૨ ડિગ્રી જેવું રહેવાની શક્યતા રહેશે. વલસાડમાં પણ ઠંડી પડવાની શક્યતા રહેશે. ઉલ્લેખનીય છે કે અરબ સાગર, બંગાળની ખાડીના ભેજના કારણે અને મલ્ટી સિસ્ટમના કારણે તા. ૧૦ જાન્યુઆરી પછી બીજી એક સિસ્ટમ બની રહી છે. તા. ૧૦ જાન્યુઆરી પછી વાદળ છાંયું વાતાવરણ રહેશે.